

开发区新闻

开发区

全国文明城市创建工作再加压再推进

■严格对照标准抓创建,逐项逐条吃透测评规则、摸清评分标准
■坚决补齐短板强弱项,突出抓好主次干道、背街小巷、城中村和经营性场所的环境整治
■注重丰富载体求实效,引导广大市民涵养文明素质
■积极营造氛围掀热潮,让文明城市创建走进千家万户

本报讯 8月3日,开发区召开全国文明城市创建工作加压推进会,传达全市全国文明城市创建工作加压推进会精神,对全区全国文明城市创建工作再安排再部署。开发区党工委书记陈晓华出席会议并讲话,区党工委书记、管委会主任邵平主持。

陈晓华指出,要提高站位,认清形势,以志在必得的决心打赢创建攻坚战。今年是我市迎接全国文明城市三年总评的又一次大考之年,开发区作为全市全国文明城市创建的主战场之一,创建工作虽然取得了一定的成绩,但由于今年测评标准更严、迎检难度更大、问题仍然很多,创建形势十分严峻。各级各单位务必高度重视,切实把全国文明城市复查工作作为当前一项必须完成的政治任务、硬性任务,坚决打赢全国文明城市复查这场硬仗,为全市蝉联全国文明城市做出应有贡献。

陈晓华强调,要全力冲刺,抓细抓实,以争分夺秒的状态拼出创建攻坚新成果。一要严格对照标准抓创建。各级各单位要对照《全国文明城市测评体系》标准和修订的操作手册,逐项逐条吃透测评规则,了解测评要求、摸清测评重点和评分标准。二要坚决补齐短板强弱项。强化城市环境综合整治,突出抓好主次干道、背街小巷、城中村和经营性场所的环境整治。强化重点部位整治,对窗口单位要深入开展排查、整改,对校园周边网吧要进行全面排查,净化文化市场环境。强化公共设施建设整治,避免迎检期间出现影响创建的情况。三要注重丰富载体求实效。切实抓好文明素质提升,持续开展社会主义核心价值观宣传教育,加强未成年人思想道德建设,引导广大市民涵养文明素质。突出抓好社区、单位、学校、庭院等创建活动,充分发挥人民群众在创建工作中的作用。广泛开展志愿服务行动,切实维护城市干净、整洁、有序、文明的形象。四要积极营造氛围掀热潮。充分利用各类传统媒介和新媒体,精心组织形式多样、群众喜闻乐见的文明城市创建宣传活动,让文明城市创建走进千家万户,做到家喻户晓。

陈晓华要求,要压实责任,严格奖惩,以决战决胜的精神干出创建攻坚新成绩。一要压实工作责任。区创建办要牵头抓总,分包区级领导抓好分管领域工作,区直单位、各乡(镇、办)要逐项落实创建任务。二要强化统筹协调。要学会“十个手指弹钢琴”,统筹安排创建工作,既着眼全局,又突出重点,确保每一项任务目标落到实处。各乡(镇、办)主动向分包市级领导和区级领导汇报工作,与市直和区直单位沟通对接,明确分包网格点位,既借好外力,又形成合力。统筹安排财力、物力、人力、精力,确保工作资源向创建一线汇聚。三要严格督查考核。区督查局、创建办、督导组要进一步加大明察暗访力度,深入开展专项检查、重点督查,及时掌握动态,及时发现问题,及时责令整改。对重视不够、行动迟缓、工作不力的责任单位和责任人要举牌亮剑,严肃追责。

邵平强调,要高度重视,背水一战,坚定蝉联全国文明城市的信心和决心。切实增强创建工作的使命感、责任感、紧迫感,全面进入临战状态,迅速掀起创建热潮,坚决打赢全国文明城市荣誉保卫战。二要坚持问题导向,突出工作重点,提升文明城市创建质量。严格对照《全国文明城市测评体系》《开发区创建全国文明城市网格化管理实施方案》要求,结合市、区督导组检查反馈的问题,列出问题清单,压实责任担子,对症施策、精准发力,确保每一项创建指标落实到位。三要创新工作机制,营造浓厚氛围,动员全民参与创建的热情。坚持“创建为民、创建利民、创建惠民”的全民创建理念,全民动员、全员参与,形成人人关心、人人参与、人人支持创建的良好局面。

(尚丰军 施民法 宋香芬)

区妇联

2020“巧媳妇”工程职业技能提升培训班首期开班

本报讯 (记者 王金勇 通讯员 郭艳红 刘莎) 8月4日,开发区妇联2020“巧媳妇”工程职业技能提升培训班在王助镇首期开班。

此次培训为期10天,采取理论与实际操作相结合的教学模式,专业烹饪师傅将教授食材的性质、面点制作等专业烹饪知识和技能。

参加培训的学员表示:将珍惜这次学习机会,认真听课,虚心学习,遵守培训纪律,用努力学习和辛勤汗水来浇灌收获的果实,用学到的技能去开创自己的美好未来;不断提升生活品质,为自身良好家风、幸福家庭创建和乡村振兴做出自己的贡献,展现“妇女能顶半边天”的能力和风采。

前漳消村举办庆“八一”文艺活动

本报讯 (记者 王金勇 通讯员 周雨琪) 7月31日晚,濮水办筹备组前漳消村举办了庆“八一”文艺活动,共叙军民鱼水情。

活动中,演出人员为大家表演了歌曲《咱当兵的人》《歌唱祖国》、豫剧《红灯记》、大合唱《没有共产党就没有新中国》等节目。

演出结束后,大家表示,通过这次文艺活动,增强了党员与老兵之间的相互了解。同时,也让退役军人回忆起自己的军旅生涯、峥嵘岁月,让党员干部,尤其年轻党员感受军人的优良传统和优秀作风,激发退役军人的荣誉感、使命感,引导党员干部掀起向退役军人学习优良传统和优良作风的新高潮。

梦想从这里起航

本报记者 王金勇 通讯员 施民法 宋钢豹 王争阳

■濮阳电子商务产业园相继培育孵化出医药医疗器械产业园、智慧物流产业园等多个专业化产业园区。其中,医药医疗器械产业园已集聚医药医疗器械企业150余家,智慧物流产业园今年5月正式运营
■截至目前,濮阳电子商务产业园入驻企业产值累计超过80亿元,在开发区实缴税收超过3.8亿元,带动就业超过2万余人,培育孵化企业累计超过1000家

8月8日,濮阳电子商务产业园内,一场关于直播带货的电商培训沙龙,让园区的网店从业者大呼过瘾。

这家位于开发区的濮阳电子商务产业园,是我市唯一一家市级电商产业园。自2016年成立以来,濮阳电子商务产业园已吸引2500余家企业入驻,涉及电子商务、文化传媒、物流运输、医药医疗器械等10大类别,先后获得“省级众创空间”“省级电子商务示范基地”“省级跨境电子商务示范园区”“省级青年创新创业示范园区”“省科技企业孵化器”“省创业孵化示范基地”等荣誉称号。

“我们园区以‘服务企业更好更快发展’为愿景,以让企业省钱、挣钱、值钱为使命,在自身做强做大的同时,也为入驻企业放飞了创业梦想。”濮阳电子商务产业园总经理刘杰如是说。

濮阳电子商务产业园以创业孵化为切入点,配套建设濮阳电子商务公共服务中心,设立服务窗口,实现了电商园区一站式办结服务。大力弘扬创新创业精神,通过举办创意发展座谈会、电商论坛等方式,积极培育壮大电商从业队伍,打出了一套成绩斐然的组合拳。

今年年初以来,让更多农民群众享受到电商红利,濮阳电子商务产业园在加大电商政策宣传力度的同时,借助直播平台,大力发展“网红经济”,以直播带货的形式拓宽农产品线上销售渠道,助力农产品上行。与此同时,濮阳电子商务产业园加大对农民群众创办电子商务企业的孵化力度,在场地、税费、信息服务等方面给予扶持,落实好各项补贴政策,让更多农民群众“触网”“懂网”,让更多的农民群众投身电商、做大电商。一时间,“店小二”“增粉”“网店流量”这些时髦的名词,成为当地群众热议的对象。

今年新冠肺炎疫情发生后,传统贸易遭受巨大冲击,濮阳电子商务产业园在危机中觅新机,于变局中开新局,通过开展跨境电商创业孵化、人才培育、搭建园区线上跨境电商交易店等综合服务,全力支持外贸新业态、新模式加速发展。

追梦路上永不停歇。濮阳电子商务产业园始终秉承“行业整合、产业集聚、产业孵化”的运营理念,通过采取政策扶持、夯实载体等举措,相继培育孵化出医药医疗器械产业园、智慧物流产业园等多个专业化产业园区。



开展政策宣讲。
右图 产业园工作人员在
园区的特色展览馆。
上图 位于濮阳电子商务产



开发区电子商务产业园一角。

区宣传办

扎实做好意识形态工作责任制专项督查工作

本报讯 (记者 王金勇 通讯员 王亚楠) “意识形态工作是党的一项极端重要的工作,任何时候都不能放松,必须牢牢掌握意识形态工作的领导权、管理权、话语权。”8月7日,开发区宣传办负责人如是说。

根据省委、市委《意识形态工作责任制实施办法》规定,7月中旬以来,开发区宣传办由负责人带队,同时组织2个专项督查组,对全区9个乡(镇、办)意识形态工作责任制落实情况进行了专项督查。

督查组采取听取汇报、个别谈话、查阅资料、理论测试等多种方式,重点对学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、意识形态主体责任落实、主流意识形态建设、风险防范化解、制度建设等内容进行督查,为全力做好全年意识形态工作奠定了坚实基础。

区统计局

多措并举推进人口普查工作

本报讯 (记者 王金勇 通讯员 李荣娟) 8月7日,记者从开发区统计局获悉,目前该区9个乡(镇、办)及村居普查队伍已全部组建,通过采取加强组织领导、坚持问题导向、聚焦关键环节等举措,确保人口普查工作有序开展。

加强组织领导,科学安排部署。成立人口普查专项工作小组,区统计、公安、宣传等部门为领导小组成员单位。同时,组织相关部门召开工作动员会,对普查工作进行再安排再部署。

坚持问题导向,广泛调研宣传。重点围绕普查区划分、地图绘制、普查宣传、调查员选聘、流动人口和外籍人口登记,以及如何防止人口漏报、如何克服入户难等重点难点问题,深入开展针对性调研座谈。同时,加大普查前期宣传力度,制订人口普查宣传工作方案,通过微信公众号推送、悬挂横幅等方式开展普查宣传。

聚焦关键环节,稳步扎实推进。通过深入社区、行政村开展精准调研,进一步明确工作重点、流程及新技术手段运用,不断优化各项工作环节。以问题为导向,边推进、边研究、边总结;针对新情况、新问题,认真分析原因,积极制订改进办法,为人口普查又好又快开展夯实基础。

区交通局

打出组合拳 防止道路扬尘污染

本报讯 (记者 王金勇 通讯员 李申俊) 近期,开发区交通局不断强化工作举措,坚决防止道路扬尘污染,着力改善道路交通环境。

组建专业攻坚队伍。成立道路扬尘污染治理领导小组,对辖区内干线公路G342、S101,主要农村公路扬尘污染和路面整治情况进行突击检查、集中巡查,并列出问题清单进行针对性整改。

开展路容路貌整治。集中力量开展排水设施疏通和路容路貌精细化整治,动用机械和人员对边沟边坡路肩、沿线树木花草进行修整,对护栏进行清洗作业,对道路缺失路树及时补植补栽。

加大清扫整治力度。对辖区干线公路平交道口进行集中排查,建立工作台账,按期对沿线公路平交道口进行硬化;对342国道和101省道道路扬尘污染重点路段,增加养护作业人员和洒水车冲洗、清扫频率,每公里配备1名养护作业人员。

加强督导检查。成立督导组,对辖区道路扬尘进行全方位、多频次督导检查,确保治理到位。